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A l NOVA EKONOMSKA POLITIKA" V PRAKSI 
KRIZA NAČETA NA NAPAČNEM 
KRAJU Z NAPAČNIM USPEHOM 
Zvišavanje cen hitrejše, nego zviševanje plač.—Redu-

ciranj ni še konec.—Obsežen ekonomski program 

PREDSEDNIKU Rooseveltu je kongres poveril moč uvesti 
inflacijo in znižati vrednost dolarja v zlatu; poveril mu 
je mandat regulirati cene poljskim pridelkom. Dal mu 

je kontrolo nad bankami. V načrtu so nadaljni mandati ¿a 
reguliranje industrije, prometa, delavnika itd. Se nikdar v 
zgodovini te republike ni imel predsednik v mirnem času toli-
ko moči, kot jo ima Roosevelt. V Italiji se tega dejstva zelo 
vesele, češ, da zdaj tudi .mogočne Zed. države posnemajo ,Mus-
solinija ter prevzemajo njegove ekonomske ideje. 

Predsednik Roosevelt se je s 
svojimi načrti, z govori po ra-
diu in z zahtevami na kongres, 
ki sprejema njegove predloge 
največ brez ugovora, predsta-
vil javnosti za zelo agilnega 
predsednika, kar Hoover nik-
dar ni bil. S svojimi proglasi, 
intervjuvi in poslanicami po 
radiu skuša uveriti ljudstvo, 
da je vreden zaupanja, kate-
rega mu jé izkazalo lanskega 
novembra. On ne pravi, da bo 
krize kmalu konec, ampak da 
jo bo skušal odpraviti, na pre-
bivalstvo pa apelira, naj potrpi 
in zaupa. 

Za povprečnega človeka je 
Roosevelt magnetična oseba in 
ljudstvo ga áe vedno smatra 
za silo, ki bo premagala de-
presijo. Ampak sociologi in 
ekonomi, ki znajo razglablja-
ti, vedo, da se je predsednik 
lotil pobijanja krize na napač-
nem kraju. 

V govoru po radiu v nedeljo 
7. maja je predsednik Roose-
velt med drugim dejal, da a-
meriška industrija lahko pro-
ducirá več, kot pa more pre-
bivalstvo porabiti, in to po-
vzroča nadprodukcijo. 

Bil bi bližje resnici, Če bi 
dejal, da ameriška industrija 
lahko producirá več, kot pa 
morajo delavci in farmarji po-
kupiti nazaj, in to je krivd 
nad produkcije. V sedanjem 
sistemu se mora tudi v "pro-
qperiteti" stotisoče družin od-
rekati dobrinam in ugodno-
stim, kot so na primer čista, 
dostojna stanovanja, avti, raz-
vedrilo itd., ker so njih dohod-
ki le za prehrano. Dokler ne 
bo imel vsakdo, ki dela in pri-
speva k bogastvom, priliko, 
da ima lahko vse ugodnosti, 
kakršne nudijo produkti indu-
strije, toliko časa ne more nih-
če trditi, da ameriška industri-
ja lahko producirá več nego 
ljudstvo potrebuje. Ampak 
Roosevelt je pač pristaš seda-
njega reda in zato govori kot 
je običaj med zagovorniki pri-
vatne svojine. 

Z inflacijo misli zadati kri-
zi velik udarec. Ampak ves 
namen njegove inflacije je, da 
dvigne najiprvo cene potrebšči-
nam, kar prinese takojšen pro-
fit prekupcem in trgovini, na-
to višje cene farmarjem, in 
čez kako leto pa se bi začele 
zvišavati mezde, toda večino-
ma ne brez stavk; in stavke za 
delavce niso piknik. Pravilna 
inflacija bi bila, da se najpr-
vo zviša dohodlke onih, ki ku-
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Edini načrt za zaposlitev de-
lavcev, ki se ga že izvaja, j« 
najemanje novincev v gozdar-
sko armado, ki bo koncem ju-
lija štela 250,000 delavcev, ko-
likor jih mislijo sploh najeti. 
Plača je dolar na dan, hrana, 
delovna obleka in pa stanova-
nje v šotoru. 

Druga javna dela so še v 
načrtih in pridejo v veljavo 
deloma v poletju in največ v 
jeseni. Za pokritje vsote v 
prid javnih del bo razpisan da-
vek na produkte, ki ga bodo 
plačevali industrialci in ga in-
direktno zaračunali odjemal-
cem. 

Edini uspeh Rooseveltove e-
kon omake politike dozdaj je, 
da se cene blagu višajo. Tudi 
nekaj tisoč delavcev je bilo 
vposlenih, toda skupno število 
brezposelnih je višje kot pa 
je bilo lani v tem času. Roose-
velt je na industrialce apeli-
ral, da naj zaeno z višanjem 
cen zvišavajo tudi plače de-
lavcem. In tovarnarji ter dru-
gi podjetniki so odgovorila z 
objavljanjem vseh kompanij, 
ki so zvišale mezdo. Ampak 
ta poročila so bila varljiva, 
kajti le v malokaterem pod-
jetju je plača še plača, pač pa 
le malenkostna napitnina za 
izvršeno, delo. V mnogih o-
bratih pa so reduciranja me-
zde in odšlavijanje delavcev š e 
zmirom na dnevnem redu. V 
koliko 'bo Roosevelt s svojim 
kabinetom, demokratsko veči-
no in s svojimi svetovalci u-
spel, je torej še uganka. Nje-
govi dosedanji uspehi ne nudi-
jo mnogo nade . 

[ "Ncotidalna" volna na Kitajskem M nadaljuje ] 

Japonska armada j« še daleč oookraj ki- P»n»ki militarizem na Kitajskem sicer ob-
tajskega zidu, kateri meji med Mandžurijo sodile, Japonska je vsled tega izstopila iz 
in pravo Kitajsko. Smer prodiranja je pno- lige—m osvaja dalje. Ko bo vzela kolikor 
ti Peipingu (Pekingu), nekdanjemu glavne- misli, bo Kitajska narekovala mirovne pogo-
mu mestu Kitajske, in Taientsinu. Z osvojit- je. Na slik« *o okiopnC vagona japonske >ir-
vijo teh strategičnih krajev bo Japonska kon- made, ki spremljajo mikadove vojake v nji-
trobrala vso severno Kitajsko. Odpor Ki- kovem prodiranju V notranjost Kitajske in po 
tajcev je nioev. Države v ligi naUodov *o ja-1 Mandžuriji. 

Kontinentalni kongres delavcev 
in farmarjev je stalna ustanova 

Ena najbolj posrečenih ak-lnizacije na skupni zbor in u-

Reduciranje plače Is 15 na 
13 tisoč 

Illinoiska zakonodaja je 
sprejela predlogo, ki je redu-
cirala plačo sodnikom in dru-
gim precej dobro plačanim u-
radnikom 10 odstotkov. Člani 
vrhovnega sodišča bodo v bo-
doče prejemali 13 tisoč dolar-
jev na leto, ali le dva tisoč 
manj kot dozdaj, in drugi dr-
žavni uradniki, ki so imeli po 
10 tisoč dolarjev, bodo imeli v 
naprej 47,500 na leto. Tudi 
sodniki v čikaškem okraju so 
imeli po 15 tisoč na leto. Pla-
ča jim je zdaj znižana 10 od-
stotkov. 

cij socialistične stranke je bil 
kontinentalni kongres delav-
cev in farmarjev za ekonomsko 
rekonstrukcijo. Vršil se je 6. 
in 7. maja v Washingtonu ob 
nepopisnem navdušenju. Ude-
ležilo se ga je nad 4000 dele-
gatov iz vseh krajev dežele. 
Shodi ob večerih so bili popo-
len uspeh. 

Kongresu je predsedoval 
Emil Reive, predsednik unije 
pleteninarjev, podpredsednik 
pa je bil milwauški župan D. 
W. Hoan. 

Izmed večjih organizacij, ki 
so bile reprezentirane na kon-
gresu, navajamo: National 
Farmers' Holiday Assn., mili-
jon članov; Farmer's Union, 
500,000 članov; National Fe-
deration of Unemployed Work1 

ars' League, 250,000 članov. 
Poleg teh je bilo zastopanih 
mnogo unij, konferenca za pro-
gresivno politično akcijo, sa-
mostojne farmarske organiza-
cije, socialistična stranka, pod-
porne organizacije, med njimi 
SNPJ, kulturne ustanove itd. 

Kongres je sprejel novo de-
klaracijo neodvisnosti in pa 
program, čigar glavna zahte-
va je, da se Zed. države spre-
meni v kooperativno družbo a 
socializiranimi bogastvi. 

Veliko je deloval za uspeh 
tega kongresa Norman Tho-
mas, dalje Clarence Senior, 
Marx Lewis in drugi socialisti, 
ki so privabili s svojim vztraj-
nim delom in vplivom številne 
delavske in farmarske orga-

Protesti proti Hitlerizmu 
V Londonu, New Yorku, Chi-© * * 

cagu in mnogih drugih mestih 
tu in po svetu so se dne 10. 
maja, na dan ko je fašizem v 
Nemčiji zažigal na grmadah 
knjige socialističnih in pacifi-
stičnih avtorjev, vršile ogrom-
ne protestne demonstracije 
proti Hitlerjevemu barbariz-
mu. V New Yorku ae je je ude-
ležilo nad 100,000 ljudi, v 
Ghicagu do 50*000, v Londonu 
blizu 200,000 itd. Socialistično 
delavstvo v Angliji je na sho-
dih in kjerkoli dalo duška svo-
jemu gnjevu nad tolovajstvom 

fašistične "kulture" v rajhu. 
Poslanci delavske stranke pa 
so v parlamentu zahtevali od 
vlade, da naj izžene posebne-
ga Hitlerjevega odposlanca, 
in da naj posreduje za zatira-
ne ter preganjane Žide v Nem-
čiji. 

* 

Hitlerjev režim vzlic veli-
kemu valu reakcije v inozem-
stvu ni bil ugodno sprejet. Sto-
ril je toliko napak in blazno-
fanatičnih dejanj, da tni na ni-
kogar napravil dobrega vtisa. 
Zavedno delavstvo pa bo skr-
belo, da ostane na črni listi do-
kler ne bo poražen. 

stanovih trajno organizacijo, 
katera se imenuje Kontinental-
ni kongres delavcev in farmar-
jev. To je rezultat praktične-
ga dela socialistov za "enotno 
fronto". 

Kongres je sprejel dalekose-
žen socialni program za pre-
uredbo gospodarstva na podla-
gi socializacije, dalje program, 
v katerem zahteva takojšnjo 
pomoč delavcem in farmarjem. 
V slednjem programu določa 
tri milijarde dolarjev za di-
rektno podporo brezposelnim, 
in šest milijard za javna dela; 
uvedbo šesturnika 5 dni v ted-
nu brez reduciranja plač; dr-
žavno zavarovanje proti brez-
poselnosti, za starostno pokoj-
nino, za bolniško, poškodnin-
sko in materinsko podporo; za 
odslovitev otrok iz industrije 
do starosti 16 let; reduciranje 
obresti na hipoteke, ki davijo 
zadolžene farmarje in delav-
ce ; za odpravo davkov na imo-
vine do pet tisoč dolarjev, in 
za zvišanje davkov na velika 
posestva, dohodke in dedščine. 
Ciste dohodlke vsakega posa-
meznika preko $25,000 na leto 
naj vzame država. 

V vprašanju inflacije je kon-
gres sprejel stališče, da je za-
njo le s stališča, da dvigne 
mezde delavcem, ne pa da bi 
zvišala najprvo cene življen-
skim potrebščinam in plače še-
le dolgo pozneje. Inflacija, ki 
ima namen pomagati le špeku-
lantom in prekupcem, je v 
kvar delavcem. 

Kongres je odločno za pri-
znanje Rusije; obsodil je faši-
zem v Nemčiji, Italiji in vsaki 
drugi deželi; je za osvoboditev 
Mooneyja, Billingsa in perse-
kutiranih zamorskih fantov v 
Alabami. Izrekel se je proti 
zapostavljanju zamorcev in 
zoper restrikcije, ki se jih iz-
vaja napram črncem. Naj bo 
tu omenjeno, da t>o bili na kon-
tinentalnem kongresu tudi črn-
ci dobro zastopani. Poleg 
drugih je imela delegate in 
govornike unija pullmanakih 
porterjev, v kateri so čt-nci, in 
eden glavnih govornikov, ki je 
napravil mogočen vtis, je bil 
sloviti zamorski socialistični 
orator Frank Crosswaith. 

Resolucija, s katero je kon-
gres obsodil fašizem in Hitler-
jevo divjanje v Nemčiji, je 

bila sprejeta z viharnim odo-
bravanjem. 

Na zboru je prišlo večkrat 
do dramatičnih incidentov. V 
svojem govoru je zastopnik 
farmarje- A. C. Townley po-
zval industrialno delavstvo, da 
naj gre na stavko proti izko-
riščevalcem, špekulantom ter 
prekupcem dkupno s farmar-
ji. "Vstopite v ligo s farmar-
ji, da boste jedli v času stav-
ke," jim je zaklical. V ogrom-
nem avditoriju, v katerem je 
bilo 4000 delegatov in tisoče 
drugih, je na Townleyjev klic 
nastalo velikansko navdušenje, 
in manifestacija je trajala se-
dem minut. Oneal poroča, da 
bi delegacijo kak spreten de-
magog v tem stanju lahko pri-
pravil v kakršnakoli dejanja, 
tako je bila prežeta srda proti 
krivicam, ki se gode ljudstvu. 

V programu kongresa je po-
leg omenjenih določba, da se 
poderejo slumsi v velikih me-
stih in zgradi stanovanjske hi-
še, ki bodo nudile delavcem 

(Nadaljevanje na 8. strani). 

SAMOMORI 
V NEMČIJI 

Vsled Hitlerjevega terorja 
si je v Nemčiji vzelo življe-
nje že mnogo ljudi. Samomo-
ri so pogosti posebno med de-
gradiranimi židi in socialisti. 
Življenje si je vzela tudi Lina 
tfatz ,hči bivšega socialistične-
ga voditelja Scheidemanna, in 
njen soprog; dalje socialistični 
poslanec Karl Goeser, dr. 
Bruch, član ene buržvaznih 
strank in deset let župan me-
sta Leer; unijski odbornik 
Willy Haar itd. Samomori se 
med odslovljenimi in perseku-
tiranimi socialisti ter židi vsak-
danji pojav. Scheidemannova 
hči ter njen mož sta si vzela 
življenje s plinom zato, ker so 
njenemu očetu fašisti odvzeli 
penrzrjo in mu določili podporo 
za preživljanje iz miloščinške-
ga sklada. Scheidemann je 
proglasil odpravo monarhije in 
ustanovitev nemške republike. 
Vsled svoje medvojne taktike 
je bil med socialisti v drugih 
deželah veliko kritiziran. 

KONVENCIJA SNPJ 
V ČASU POLOMOV 

VPONDELJEK 22. maja bo otvorjena v Chicagu deseta 
redna konvencija Slovenske narodne podporne jednotc. 
Vršila se bo v naj kritične jšem času—v največji gospo-

darski ktizi, kar jih je še bilo v dobi njenega obstoja. 
Polom kapitalizma ima svoje zle posledice tudi na usta-

nove, kot je SNPJ. Dolgotrajna brezposelnost, ki je posegla 
med naše delavstvo prav tako kakor med drugo, ji je odvzela 
v letih te krize okrog 14,000 članov, četudi je mnogim plače-
vala asesment iz svojega posebnega sklada. 

SNPJ je Storila v materialnem oziru za svoje članstvo 
ogromno. V raznih podporah jim je izplačala milijone dolar-
jev. To se pravi, skupno članstvo je pomagalo posameznim 
članom. Ampak v tsfckrizi se je izkazalo bolj ko kdaj poprej, 
da podporne organizacije delavcev niso v stanju odpraviti be-
de in gorja, kajti bogastva niso v njihovih rokah! SNPJ se 
je te resnice idejno zavedala tudi pred krizo, zato je sodelo-
vala v gibanju, čigar namen je ¿zvojevati zavarovalnino de-
lavcem v slučaju brezposelnosti ter pokojnino starim in one-
moglim delavcem. Prej ali slej bo borba za socialno zavarova-
nje zmagovita in pride čas, ko bo družba prevzela tudi vse 
drugo zavarovanje. Dotlej pa so podporne organizacije, ka-
kor je SNPJ, potrebne. A ob enem je potrebno in v interesu 
njihovega članstva, da sodelujejo v boju za odvzem bremena 
medsebojne pomoči z ramen delavcev ter ga nalože onim, ka-
terim so delavci zgradili bogastva. 

SNPJ ni postala prva med slovenskimi podpornimi orga-
nizacijami samo zaradi podpor, ki jih je in jih še nakazuje čla-
nom, ampak zrasla je v največjo in najvplivnejšo tudi zaradi 
idej, ki jih je gojila. SNPJ je delavska ne samo vsled sestave 
svojega članstva, ampak tudi po duhu. Sodelovala je v vseh 
industrialnih bojih, v katerih je bilo prizadeto njeno članstvo 
in drugi delavci, in jim pomagala moralno in gmotno. Izdaja 
svoje glasilo, ki ni prazen, brezidejen list, ampak vzgojno in ob 
enem borbno glasilo delavcev za delavce. V volilnih kampa-
njah ne naglasa puhlega, lažnjivega "nestrankarstva", ob ka-
kršnega se opira kapitalistični tisk, pač pa predočuje delavcem 
resnico, da nestrankarstva v praktičnem življenju ni. In tudi 
nestrankarjev ne. Vsakdo, ki je živ, je zavedno ali pa neve-
doma v enem ali drugem taboru: ali na strani onih, ki podpi-
rajo in branijo sedanji sistem, ali pa v vrstah onih, ki se bore 
za koristi delavskega razreda in za človečapstvo. Srednjega 
tabora ni in nevtralnosti tudi ne. 

Ker je SNPJ ohranila v svojem ustroju delavski duh, je 
bila tudi na to krizo boljše pripravljena kot marsikatera druga 
organizacija. Izmed vseh večjih jugoslovanskih podpornih 
jednot, zajednic in zvez je SNPJ gospodarsko najmanj priza-
deta. Ni pa s tem rečeno, da se je kriza ne tiče, ali da ji ni 
nevarna. Kajti polomi, ki so se dogodili v prošlih letih v ka-
pitalistični družbi, tepejo s svojmi posledicami vse, najbolj pa 
še tiste, ki so za svoje preživljanje odvisni edino od plače. Ako 
zgube delo, so ob vse, ker je delo za milijone in milijone de-
lavcev edina imovina. . 

Delegati, ki se zbeiejo na X. redni konvenciji, bodo imeli, 
pred sabo probleme, kakršne so si mogli pred dobrimi štirimi 
leti predstavljati le oni, ki poznajo ustroj kapitalizma in za-
kone njegovega razvoja. Spomladi pred štirimi leti, ko je 
zborovala zadnja konvencija SNPJ, je bila takozvana prospe-
riteta na višku. Zdaj pa se zastopniki društev sniuejo v času, 
ko je kriza večja kot kdaj poprej od njenega postanka v jese-
ni 1929. Zato bo tudi psihologija delegacije drugačna, kakor 
pa je bila pred 4. ali 8. leti. Vzlic omotični "prosperiteti" 
pa konvencija pred 4. leti ni napravila V svojih zavarovalnin-
skih oddelkih in v pravilih nikakih usodnih napak in upati je, 
da bo delegacija v času krize enako razsodna, kakor je bila v 
omotični "prosperiteti". Njene naloge in problemi danes so 
vsekakor težji in zato je treba toliko več resne preudarnosti v 
razpravah in Sklepanju. 

Se na vsaki konvenciji SNPJ so prišla v ospredje tudi 
razna načelna vprašanja. Nedvomno se dogodi isto tudi na 
sedanji. Ako je v tem oziru v SNPJ potrebna kaka spremem-
ba, je ta, da naj postane še bolj živo in odločno delavska or-
ganizacija z delavsko ideologijo v prid svojega članstva in 
delavskega razreda vobče. Sistem, kakršen je, je obsojen 
smrti. Stranki, M ga zagovarjati, istotako. SNPJ je idejno 
živa organizacija; in ko hitro bi jo nasprotniki napredka okre-
nili k strankama, ki zastopata in branita sedanji red, bi tudi 
sama zapadla praznoti in umiranju. 

SNPJ je kolektivna ustanova. Za svoj prospeh je odvisna 
od kolektivnega dela svojega članstva. In njena deseta redna 
konvencija bo uspela v svoji veliki nalogi, ako bodo delegati 
delali s stališča celote, s stališča koristi vseh, in ne s stališča 
osebnih ambicij, osebnih nasprotstev in predsodkov. Kritična 
misel je potrebna in zdrava. Za razčiščevanje pojmov so kon-
vencije najpitikladnejše. Vse pa Se mora vršiti zaradi skup-
nosti, kajti brez te ni skupnih uspehov in ne napiedka organi-
zacije ! 

Delegati SNPJ, nobenega koraka nazaj, ampak naprej, 
samo naprej v delu za svojo jednoto, v borbi za delavski raz-
red in v vojni proti sistemu ki je zakrivil to krizo in mizerijol 
Pozdravljeni 1 

Volitve na Nizozemskem 
V državnozborsflcih volitvah 

na Nizozemskem, ki so se vr-
šile 26. aprila, je dobila socia-
listična stranka. 798,669 gla-
sov, ker je za deželo z 8 mili-
joni prebivalcev zelo ve!ik od-
stotek. Komunisti so prejeli 
118,222 glasov; poleg teh 
dveh sta se udeležili volitev še 
dve samostojni socialistični 

struji. Vse marksistične stran-
ke skupaj so prejele 992,715 
glasov, ali 98,000 več kot pred 
štirimi leti. Buržvazija je na-
perila svoj boj posebno proti 
socialistom in res nahujskala 
velik del mase proti njim, nf 
pa se ji posrečilo, da jo bi 
spravila s površja, kakor j s 
nameravala« < j 
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PROLETAREC "PROTEKCIJSKI TA BORI" V NEMČIJI 
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"Listnica uredništva" 
Lojze Pire je odgovoril Lojzetu Pircu na 

svoje vprašanje v svoji "Ameriški Domovi-
ni", da ima Norman Thomas sijajno posestvo 
v odličnem okraju Long Island, N. Y. Dalje 
pojasnuje Lojze Pire Lojzetu Pireu, da ne 
ve, če je Thomas socialist iz prepričanja, in 
da je bil svoječasno protestantovski pastor. 
S tako "listnico uredništva", <ki jo Lojze pii-
občuje na prvi strani, se dostikrat izobrazuje 
samega sebe. Amtpak ker Janezek uči Ja-
nezka, <bo ostal do smrti .nič drugega kot Ja-
nezek. 

Kar se tiče Thomasovega posestva, ne ve-
mo, kolikšno je. Vemo pa, da se preživlja 
z malo plačo, ki mu jo daje, (ako mu jo še 
daje) Liga za industrialno demokracijo, in 
nekaj prejema za svoje članke. V jprošli 
volilni kampanji je zaračunal samo stroške, 
in da so bili čim nižji, ga je vozila okrog 
največ njegova žena v nič kaj "odličnem" 
aviu. Njegova »družina se preživlja z re-
stavracijo v New Yorku. Thomas ima na-
mreč več otrok kot povprečna družina. 

Zadnjič so listi poročali, da so mu odnesli 
tatovi z njegove "farme" na Long Islandu 
50 kokoši. Farma je torej kokošnjak, ki za-
laga Thomasovo restavracijo * perutnino, in 
Lojze Pire bi lahko vedel,'da v "odličnih" 
rezidenčnih predelih farme s kokšnjaki niso 
dovoljene. 

Neumestni očitki <o vzrokih 
zmage fašizma v Nemčiji 
Komunistični Radnik ima "oster" članek 

proti Proletarčevemu tolmačenju vzrokov 
zmage fašizma v Nemčiji in še bolj se hudu-
je zaradi poročila v Proletarcu pod nasio-
Vom "Socialistična stranka v Nemčiji v borbi 
za obstanek". 

Radnik pravi, da se socialisti v resnici bo-
re za obstanek kapitalističnega sistema. To 
večno ponavljanje laži in zmerjanje je vzrok, 
čemu nimamo enotne fronte in zakaj je de-
lavski razred oslabljen. 

Dalje Radnik citira stavek iz poročila ber-
linskega dopisnika Mowrerja čikaškim Daily 
News, v katerem pravi, da pohlevni, žalostni 
umik socialističnih voditeljev ni rešil socia-
listične stranke nego je Hitler stopil nanjo z 
vso svojo močjo in jo zatrl. Dotični Maw-
rerjev Stavek ni poklon voditeljem, ampak 
takih stavkov bi lahko tudi mi nebrojno ci-
tirali o komunističnih voditeljih. 

Dejstvo je, da je komunstična stranka bila 
v ljuti borbi proti nemški republiki in jo 
¿kupno s fašisti onemogočila. Iz skušnje v 
Italiji bi komunisti lahko vedeli, da bo to «po-
menilo uničenje delavskega gibanja v Nem-
čiji, toda so vztrajali pri zmotni taktiki. /Vsi 
socialistični listi so svarili nemške komuniste 
.ie šele letos, nego lani in predlanskem ter 
prej, da bodo storili delavski stvari veliko 
škodo, ako s svojo taktiko pripomorejo k 
zmagi fašizma. In ko je ta zmaga prišla, 
mar so se komunisti, ki so trdili, da imajo v 
Nemčiji sedem milijonov odločnih pristašev, 
uprli ? Niti ene bitke ni bilo, pač pa so bile 
dnevni pojav pred prihodom Hitlerja v vla-
do! 

Delavsko gibanje v Nemčiji je danes strto« 
Imovina socialističnih organizacij, zapopade-
na v domovih, tiskarnah, listih knjižnicah 
itd., je zaplenjena prav tako kakor komuni-
stična. Povedali smo v naprej da bo zmaga 
fašizma pomenila konec komunistične in so-
cialistične stranke, ipa naj bo v katerikoli de-
želi. In delavsko gibanje v Nemčiji bo ob-
novljeno in postalo močne le, ako se komu-
nisti oprimejo iskrenosti in taktike edinstva 
v delavskih vrstah ter zavržejo intrige in 
blatenje. Mnogo tega, kar se je godilo v o-
bema strankama nemškega delavstva, zaslu-
ži kritiko in obsojanje. Ampak dokler bo-
do komunisti smstrali, da je njihova glavna 
naloga blatiti socialiste, ne pa se boriti proti 
kapitalizmu, ne bo revolucije. S svojimi o-
tročjimi vpsdi in zmerjanjem le smešijo de-
lavsko gibanje. V vseh povojnih letih je 
njihova taktika delavstvu veliko več škodo-
vala kakor koristila. To prestane, kadar 
jo spremene, in s tem bo dana tudi zdrava 
podlaga za solidarnost v delavskih vrstah. 

Ker v ječah ni bilo prostora sa tisoče are-
tiranih 4>ciali*tov in komunistov, jih je faši-
stična vlade poslala v internacijtke kempe, 
kakršnim pravi sedaj "protekcijski tabori". 
Svoje postopen je opravičuje s tem, da je za 
socialistične in komunistične agitatorje bo-
ljše, de so " p i o t e k t f c W (po naše, zeprti), 

kajt i če bi bili na prostem, je nevernost, da 
jih razjar jena množica Hitlerjeve "ro.Uuci-
je" osebno napade. Vladi pa je ka jpada za 
osebno varnost svojih nasprotnikov in zato 
jih "veruje". Za protekcijske tabore so po-
rabljene bivše intemacijske kempe, v kate-
rih eo med vojno imeli vojne vjetnike. •• 

Iz zapisnika se]e 
eksekutive JSZ 

Redne seje odborov JSZ dne 
5. maja 1933 so ê udeležili 
sledeči: Od eksekutive, Filip 
Godina, Joško Oven, F. A. Vi-
der, Fr. Zaitz in Geo. Maslach. 
Od nadzornega odbora JSZ, 
Blaž Novak. Od nadzornega 
odbora slovenske sekcije Alice 
Artach in Angela Zaitz. Od 
prosvetnega odseka Anton Gar-
den, Ivan Molek in John Rak. 
Tajnik JSZ Chas. Pogorelec. 
Pozneje se je udeležil seje tu-
di John Olip. 

Odsotni: D. J. Lotrich, ki 
je bil na kontinetalnem kon-
gresu ; Kokotovich in Bojano-
viČ, prvi zaradi dela izven Chi-
caga ,drugi pa vsled ponočne-
ga dela. Vzrok odsotnosti nista 
sporočila J. Kopač in Vinko 
Ločniškar. 

Za predsednika izvoljen O-
ven. 

Dopisi klubov in glavnega u-
rada stranke so se nanašali na 
razne poslovne in agitacijske 
zadeve. 

Tajnik Pogorelec je med 
drugim poročal, da je bil v 
klubu št. 20 v Chicagu usta-
novljen mladinski odsek, h ka-
teremu spada tudi mladina 
kluba št. 16. Govornik na u-
stanovni seji mladinskega od-
seka je bil John Rak. 

Christine Elereich pa poroča 
iz Clevelanda, da se bo mla-
dinski odsek kluba š t 27 pri-
družil direktno k YPSL. Za 
vzrok navaja, da so imeli prej 
premalo direktive od kluba in 
tipajo, da jim bo YPSL v tem 
oziru več pomagala. 

Igre in drugo je Prosvetna 
matica poslala od piošle do te 
seje klubu JSZ v Conemaug^h 
in ziboru "Svoboda" v Detroit 

mesec. Nekateri so priporo-
čali, da naj se uvede za brez-
poselne člane teh odsekov iz-
jemne znamke. Tajnik Pogo-
relec je poročal, da je v pre-
govorih z gl. tajnikom stranke, 
in da se bo namesto direktnih 
članskih znamk dobilo za čla-
ne mladinskih odsekov znam-
ke, kakršne je stranka izdala 
za YPSL. 

Garden je predlagal, da naj 
tajnik Pogorelec in John Rak 
izdelata statut za mladinske 
odseke v smislu na devetem 
zboru JSZ. sprejetih priporo-
čil. Predlog Gardna sprejet. 

Po končanem dnevnem redu 
o zadevah v JSZ je sledila raz-
prava o Proletarcu. Situacija 
je vsled krize postala za list 
zelo težavna. Breme vzdrže-
vanja bi se olajšalo edino s po-
večanjem števila naročnikov, 
in v ta namen je zdaj v teku 
kampanja, katere odzivi jpa do 
te seje niso bili zadovoljivi. Za 
vzroke je bilo navedeno, da 
so agitatorji nabirali naročni-
ke in oglase Majskemu Glasu, 
eni so zaposleni v društvih SN-
PJ zaradi prihodnje konvenci-
je, nekaj pozornosti pa je od-
vzela tudi kampanja za ohra-
nitev dnevnika Prosveta. Glav-
ni vzrok seveda pa je brezpo-
selnost naših rojakov. Bilo je 
sklenjeno, da se skliče poseli 
no sejo, na kateri se bo raz-
pravljalo in sklepalo samo o 
Proletarcu. 

John Rak je poročal, da je bila 
literatura poslana tudi angle-
ško p oslu j očim društvom, kate-
ra so v Prosvetni matici. . Po-
slana sta jim bila pamfleta 
"Scientific Principles of Histo-
ry. Political Economy and So-
ciology" in pa "Letters to Judd, 
an American Workingman". 
Prvega je spisal Oscar Amerin 

ger in slednjega Upton Sinclair. 
Dalje je J. Rak poročal o 

mladinskih odsekih. Razpra-
ve o njih so se udeležili skoro 
vsi navzoči. Prevladovalo je 
mnenje, da so mladinski odse-
ki potrebni v khibih JSZ, ker 
s e jih na ta način laglje uvaja 
v agitacijsko delo med našim 
ljudstvom, kot pa če pripadajo 
direktno v YPSL. V stranki 
pa je lahko vsak član kluba 
JSZ ali klubovega mladinske-
a odseka ravno toliko aktiven, 
kot pa oni člani, ki so v angle-
ških strankinih klubih. Ma-
slach je govoril o skušnjah, ki 
so jih imeli z ustanovitvijo 
prvega mladinskega odseka, 
kateri je bil pridružen YPSL. 
Odsek pa vsled nezadostnih 
vezi z organizacijami drugih 
narodnosti ni uspel, zato je bil 
sedanji ustanovljen v področ" 
ju kluba, 
članov. 

Razprava se je sukala tudi 
okrog vpiašanja članarine za je 

Da se razumemo! 
Chicago, 1H Pod naslovom "Or-

ganiziranje v interesu naroda" raz-
klada v Proletarcu z dne 11. maja 
John Potokar, da ni prav, če kdo 
napifte dopis, ako ga ne podpi&e s 
svojim imenom. In pa, da je kri-
vično, ako ne piše popravicl. Glede 
resničnosti so na svetu razni pojmi. 
To, kar smatra demokrat za, resnico, 
zavrača v času kampanje republika-
nec za laž. In socialisti mislijo isto 
o obojih. Marsikaj, kar trdi cerkev 
za najčistejšo resnico, je v očeh ra-
zumnih ljudi bajka. 

Toliko, da definiramo razlike v 
mnenjih, kaj je resnica. 

Čire se radi shoda slovenskih de-
mokratov, ki se je vriil pri P. Ber-
gerju. John Potokar zanika stavek 
v Proletarcu, v katerem' je bilo re-
čeno, da se je napadlo socialiste. 
John pravi, da ni bilo tako hudo. In 
tukaj pa pride tisto navskrižje, kaj 
je rearvica. Jaz končati ram, da so 
socialiste napadli kot je bilo opisano 
v Proletarcu z dne 4. maja. Itn do-
tičlni dopis, ki pa ga nisem napisal 
jaz, je bil popolnoma na mestu. Na 
koncu bom povedal, kilo je bil pi-
sec, kakor želi prijatelj John Poto-
kar. 

Ni pa vzrok*ime dopisnika, da se 
oglašam, pač pa Johnova trditev, d« 
se je nekdo na omenjenem demo-
kratskem sestanku izrazil, da se naj 
sramujejo, ako nameravajo osnovati 
klub in » tem pomagati enemu ali 
drugemu rojaku do mestne službe, 
češ, da bo pa potem kdo drugi ob 
delo». 

V majrtcem izdanju slovenskega 
režimskega trobilra v Chicagu pa 
ima IKikdo sledeče z istega shoda: 
"Neki bilbiruud delavski voditelj, so-
cialist in kdovekaj, vutaia ter reče: 
'Kaj je to človeftko, da hočete sami 
svoj narod spraviti na površje in po-
žreti dtrugim narodom kruh? »ram 
vas bodi !" 

In potem je k Umlu dodan "na-
pad", pa nič podpisan! Čemu ne bi 

v podpisanih, da o nepodpisanih na-
padih niti ne govorim. 

Čudno se mi pa »di, da je Johno-
va trditev v i'opi*u v Proletarcu tar 
ko »lična napadu v režinskem tro-
bitau! Pač "glas z druge strani". 

Mogoče pa je rojak Pečnik le v 
pravem, ko je rekel: "Hinavec mo-
raš biti, pa bodi tu ali tam." Če 
sodimo po demokratih in republikan-
cih, tedaj je omenjena njegova iz-
java stoodstotno resnična. In čemu 
naj bi bili ravno skove~saki demo-
krati izjema? 

Na naslov slovenskih demokratov 
v Chicagu pa povem tole: Zdaj ni 
primeren čas zahtevati mestne služ-
be. Organizirajte se raj&e par ted-
nov pred volitvami, odkorakajte k 
svojemu aldermanu, napravite mu 
lep kompliment, in prepričan sem, da 
ne bo tako grd, da ne bi prav vsem 
obljubil službe. Itn aloo bi to i e po-
magalo, bi se lahko obrnili še k vr-
hovnemu poglavarju v Washington, 
in ako tam ne bo uspeha, bo naj-
boljše, da se otresete maske, s katero 
varate samega sebe in pogledali bo-
ste resnici v obraz, katera vam ve-
leva: "Bratje delavci, stopite tudi 
vi v vrste razredno zavednih pro-
Ictarcev, da bomo vai skupaj kot en 
mod zgradili močno delavsko stran-
ko in si osvojili deželo za delovno 
ljudstvo." In potem bomo vsi ime-
li službe. Nič več ne bo treba po-
niževanja, nič več moledovanja, nič 
več hinavstva in vadljanja s prepri-
čanjenJl 

ker John pravi, da mu je ljubše, če 
se dopisnik podpiše, da lahko z njim 
osebno debatira, mu povem, da je bil 
pisec dopisa v Proletarcu z dne 4. 
maja Frank Bizjak. Tega pa je 
napisal—Fr«nk Božič, član kluba 
sL 1 JSZ. 

Koncert v Pueblu 
PuSblo, Čok». — Novoustanovljeni 

pevski zbor "Slovenec" bo priredil 
svoj prvi konceit v nedeljo 28. maja 
v Oiiovi dvorani. Prične se ob 8. 
zvečer. 

Vabljeni ste na poset vsi, ki lju-
bite lepo pesem in ste pripravljeni 
nuditi kulturnemu društvu oporo v 
gmotnem in moralnem' oziru. Pri-
čakuje se gostov tudi iz sosednih 
naselbin. Vsi dobro došli. — Odbor. 

0 Avestalhški konferenci 
Na konferenci klubov JSZ ln 

društev Prosvetne matice, ki se je 
*r«iia dne 14. maja v West Allisu, 
j« bilo zastopanih šest klubov in 
štirinajst društev • svojimi delegati. 
Zborovanje je otnroril konferenčni 
tajnik Anton Garden. Za predsed-
nika Je bil izvoljen Frank Puncer 
In sa zapisnikarja Frank Novak. 

Živahna je biia diskusija o Prole-
tarcu.. O gospodarskem stanju lista 
je poro&U Chas. Pogorelec, in re-
ferat o socialistični taktiki je imel 
Fr. Novak. 

Frank Aleš je govoril o delu naših 
klubov v volilnih kampanjah in An-
na Mahnich je poročala o udeležbi 
soc. stranke v North Chicagu v ob-
činskih volitvah. Tudi naša sloven-
«ko-ameriAka generacija je bila do-
bro zastopana in njeni delegatje »o 
pridno sodelovali v razpravah. 

Za tajnika Konference je bil iz-
voljen Frank Novak (Milwaukee). 
Dosedanji je bil Anton Garden, ki 
hi več kandidiral. 

Prihodnja konferenca bo meseca 
oktobra v Sheboyganu, Wis. 

fforočsvatoc. 

Pojasnilo o referendumu 
Cnicago, lil.—Vsem Članom in čla-

nicam kluba št. 1 so bile poiiane gla-
sovnice o vprašanju izjemnih znamk 
za brezposelne člane. Priložen je 
cirkular tajnika Petra Bemika, v 
katerem pojasnuje predloge in pa 
način glasovanja. Predloge je treba 
namreč zaznamovati v okvirjih s šte-
vilkami, in ne s križi, ker je glasov-
nica bazirana na podlagi proporca. 
Predlog, ki je vam najbolj po volji, 
zaznamujte s št. 1; predlog, za ka-
terega ste v slučaju da ta, kateremu 
ste dali prednost, propade, pa zazna-
mujte s številko 2. , , 

Vsakdo mora glasovnico podpisati 
in navesti, kako dolgo je Član stran-
ke. 

Pod glasovnico so tudi vprašanja 
o vašem poklicu in o pripadnosti v 
unijo, ter ako ste člani kakih drugih 
organizacij in kooperativ. Vzrok, da 
stranica želi odgovore na ta vpraša-
nja je, ker bi potrebovala boljši 
statistični pregled o sestavi svoje-
ga članstva. Kada bi namreč ugo-
tovila, kakšni poklici so zastopali v 
nji, koliko je unijskih članov, koli-
ko jih je v kooperativah, in kakAne 
so njih zveze z drugimi delavskimi 
ustanovami (šolami, delavskimi pod-
pornimi organizacijami itd.) Važno 
je, da odgovorite vsaj na prvi dve 
vprašanji. 

Glasovnice vrnite P. Bemiku naj-
pozneje do 6. junija, ker jih mora 
tajnik okrajne organizacije vrniti 

Kongres v Washingtonu 
in jdrtigo 

Milwaukee, Wis. — Na zadnji 
klubovi seji sod. Kamni kar po-
ročal o velikih uspehih na konti-
nentalnem kongresu v Washington 
no. Njemu je ded vi sod rug W. 
Kraft, ki je bil povabljen na to sejo 
kot goat ,90. »odrugu Sostaricbu. So-
drugi in sodruginje so tega starega 
in vrlega boritelja iz 10. warde 
Ukreno pozdravili 

Kskor Kraft, tako je tudi sod. 
Kamr.ikar s »navdušenjem povdar-
jal veliki uspeh, dosežen po sklica-
teljih tega kongresa in njegov silni 
pomen za bodoči m svoj delavskega 
gibanja in naše stranke. 

Bilo je sklenjena, da bo prihodnja j 
seja drugi četrtek junija ob 7. zve-
čer skupni sestanek obeh ob 7. zve-
mreč št. 37 in 180 ia West AMiaa. 
Imeli bomo diskusijo o strankini 
taktiki in o položaju socialistične-
ga gibanja širom sveta, posebno v 
Nemčiji in Avstriji. O predmetu 
botfa razpravljala so d ruga Sosta-
rich in Novak. 

V soboto 20. maja se bo vršila v 
prejšnji Tamšetovi dvorani domača 
zabava ponovno ustanovljenega pev-
skega zbora "Zvon". Uvidevši po-
trebo intenzivnejšega kulturnega 
delovanj« v naši naselbini in na Že-
ljo mnogih starih pevcev in biviih 
članov nekdaj tako priljubljenega 
pevskega kluba "Z/von" se je to pev-
sko društvo spet oživelo. Napredni 
živelj v naši naselbini pozdravlja ta 
korak, ker vsi želimo povrnitev sta-
re sdožinosti in vzajemnosti ter sta-
rega živahnega delovanja na kul-
turnem polju. Člani Zvona so znani 
kot napredno misleči in za vsako 
dobro stvar vneti možje. 

s 
Od kar imamo pivo, so številni 

naši gostilničarji najeli izmed svojih 
rojakov in znamoev stotine brezpo-
selnih, da jim popravljajo in pre-
navljajo poslopja. Mnogim revnim 
družinam je bilo na ta način po-
magano. 

Razen v pivov&reki industriji tu 
še ne poznamo onega vala tako o-
pevane povrnitve "zlatih" Časov, ki 
ga razglaša kapitalistični tisk. Tudi 
o dviganju plač ne vemo ničesar. 

Spartak. 

prijatelj Potokar posvaril omenjeni 
Pristopilo je deset ; li*t, pri katerem ni brez vpliva? 

John je bil na shodu in ve, da prej 
omenjenega jaz nisem nikdar govo-
ril. In če je pravičen, bo priznal, 

v Proletarcu manj zabavlja-
člane mladinskih odsekov, ki nja in neresnice v nepodpfcanlh do 
je do 21, leta starosti 26c na pi»»*, kot pa v relinks*-m u«bi;cu 

Po dolgem času 
Wauka*an, Bil. —.Od <luba št. 45 

že dolgo ni "bilo glasu ¿ a r bi lahko 
napravilo vtis, da spi spanje pra-
vičnega. Pa temu ni tako. 

Prvomajsko slavnost je imel klub 
rft&roo z anfcMciuv klubom ter 
švedskim naprednim klubom Ude-
ležilo se je je kakih sto oseb; po-
set bi bil boljši, da ga ni preprečilo 
slabo vreme. Socialistični govornik 
Je bil Roy Burt, in govornika je ime-
la tudi I. W. W., čigar ime mi pa ni 
znano. Poleg tega smo imeli razne 
glasbene točke. Spored je vodil s. 
Anton Pire, član angleškega kluba. 

V soboto 20. maja ob 8. zvečer 
pa priredi klub št. 45 v SN D "bunco 
party" in kaitno zabavo. Ker že 
dolgo ni imel priredbe, je upati, da 
se odzovete zdaj vsi, kajti zabave 
bo mnogo in zmagovalci dobe nagra-
de. Servirali bomo tudi okusen pri-
grizek. Vstopnina je 25c. 

Anna Mahnich, tajnica kluba. 

Desetletnica kluba št. 235 
v Sheboyganu t 

Sh»boy fafi , WU. — Klub š t 235 
JSZ priredi s sodelovanjem ženskega 
diuštva "Slovenka" in klubovega 
pevskega odseka "Danica" slavnost 
desetletnice obstanka v neddjo 21. 
maja. Na sporedu so muzikalne in 
pevske točke v zborih, v kvartetih 
in duetih. Po končanem programu, 
ki se prične ob 7:30 zvečer, bo ples-
na zabava. Vstopnina je 26c. Ser-
viran bo prost prigrizek. 

Slovensko delavstvo v Sheboyganu, 
Milwaukeeju in drugih fosednih na-
selbinah je vabljeno, da nas poseti 
v čimvečjem številu. Zagotavljamo 
ysem obilo užitka, dobro postrežbo 

10. junija državnemu tajniku in uj*"^ neprisiljeno »absvo. — O d b o r , 
pa najpozneje 3. julija gl. uradu 
itranke. To pot bodo namreč vse 
glasovnice poslane v glavni strankin 

.»d, zato je važno, da jih izpolni-
te in gotovo oddaste. Ako vam ni 
kaj jasno, dobite pojasnila pri taj-
niku kluba, ali pa v uradu JSZ. 

Ako slučajno kdo glasovnice ni 
prejel, naj to sporoči tajniku Berni-
ku, da mu pošlje diugo.—P. O. 

Listnica Uredništva 
Zaradi tesnobe s prodorom je 

moralo nekaj poročil isostali, med 
drugim Snojevo ter Zornikovo o kon- I 
ti nestalnem kongresu, in pa zapis- j 
l ik konference v Bri Igeportu, ki ga 
je poslal Žlendberger. Bo objav-
ljeno prihodnjič. 

Tri strnie v S.N.P. J. 
- Kjerkoli je ljudam zajamčena evofooda 

iprepričanja in govora, se izražajo razlike v 
mišljenju in nazorih v strujah. Edino v dik-
taturah, ki slone na brutalni sili, je mogoča 
samo ena stranka, pa Če se večina z njo stri-
nja aH ne. V deželah in organizacijah, kjer 
judstvo z glasovnico odloča, komu poverja 

zastopstvo, in h kateri struji se pri&teva, je 
pa absolutna enotnost in Mena stranka" ne-
mogoča. Zato se življenje v njih giblje v 
znamenju boja med večino in opozicijo. 

V jugoslovanskih podpornih organizaci-
jah odločuje glasovnica. Boj v njih je to-
rej boj za ohranitev večine tistih, ki jo ima-
jo, ali pa za pridobitev večine onih, ki jo bi 
radi imeli, 

.Kiti ena podporna oganizacija—c^iiU, jio.be-
na druga—ne glede kako prisega na nestran-
karstvo ali na nepristranost v verskih in po-
litičnih zadevah, ni brez «rtruj. Ako niso na-
čeline, so osebne, ali pa se izražajo v tekmi 
za službe. _ 

I.—••. « !• MINILI 'I •»•——"I ^ —- — 

SNPJ, ki ima v tem mesecu svojo konven-
cijo, je nastala kot posledica nezadovoljnosti 
z dotedaj obstoječimi slovenskimi podporni-
mi organizacijami. Torej je nastala kot 
struja. Ker je bila organizirana ne samo kot 
podporna nego tudi kot delavska in svobo-
domiselna organizacija, je iposegla v življe-
nje našega priseljeništva i s teh strani. In 
prav to ji je dajalo tirfto življenje, ki jo je 
gnalo po poti napredovanja hitreje kot kate-
rokoli drugo. 

V teku let so se v SNPJ ^kristalizirale tri 
aktivne struje. Glavna je ona, ki je v nji 
od početka energično delavna ne le v agi-
taciji za porast društev in v protekciji go-
spodarstva, nego tudi v bojih za aelavske 
pravice ,in proti kapitalističnemu sistemu. 
Zgodovina te jednote priča, da je bila ta 
skupina interesom organizacije najlojalnej-
ša. in najipožrtvovalnejša ter delavna. Na-
sprotniki jo označujejo s "socialistična ma-
šina", ako pa so jezni, tedaj ji dajejo imena, 
kakršnim pravimo zmerjanje. | 

V drugi struji so svobodomisleci kakršni 
so bili včasi okrog Glasa Svobode, in 
drugi opozicionalci, ki so nasprotniki jprve. 
Načelnih vezi nimajo, niti programa. Nji-
hova glavna zahteva je, da se bi SNPJ ne 
smela "pečati s politiko" in da bi moralo 
njeno glasilo postati enako prazno kot npr. 
glasila ameriških "bratskih" organizacij, 
katera urejujejo demo/krati in republikanci v 
interesu obstoječega reda, pa četudi naši pri-
jatelji v tej struji tega ne vedo, ali pa ne za-
popadejo. V tej skuipini se ob priliki kon-
vencij združuje vse, kar je proti obstoječi ve-
čini, z edinim skupnim namenom, da bi jo 
porazili, neglede na iposledice za jednoto. 
Tako vidimo skupaj svobodomislece, dalje 
katoliško misleče militante, tekmece za 
mandate in komuniste v enem taboru. 

Komunistična struja je na konvenciji SNPJ 
nastopila prvič v organizirani obliki 1. 1925 -
v VVaukeganu pod vodstvom Frank Chas. 
Novaka. Imela je vsak veče*- svoje sestanke 
in svoje zveze je zelo dobro razpredla med 
delegate prej omenjene skupine. 

Na konvenciji 1. 1929 v Chicagu je imela 
komunistična struja že precej za polemizira-
nje izvežbanih delegatov. Bila je v tesni 
zvezi z delegati svobodomiselnih, narodnih, 
konservativnih in katoliških naziranj, in z 
njimi je nominirala tudi skupno listo kandi-
datov v konvenčne odseke in v glavni odbor. 
Ker se je na to kombinacijo pripravljala do-
bro leto pod spretnim vodstvom Radnikovega 
štaba, je bila na konvenciji zelo blizu večine 
in včasi je razliko tvorilo je nekaj glasov. To 
je bila prva konvencija SNPJ, na kateri se je 
pod temi pritiski organizirala za enoten na-
stoip tudi socialistično misleča delegacija. 
Ako se ne bi bila, bi na konvenciji zmagovat 
konglomerat in glavni odbor bi bil skorogoto-
vo tak, da ne bi bil za praktično delo. Kak-
šne bi bile posledice, pokazuje razvoj v neki 
drugi veliki jugoslovanski organizaciji. 

Mi nismo pristaši delitve podpornih ali ka-
kršnihkoli organizacij v pretepajoče se blo-
ke. Ampak če jih kdo na vsak način hoče, 
jih izsili. Če se ena skupina organizira za 
boj v namenu, da usili drugim svoje nazore, 
in ako jih drugi nočejo, tedaj jim ne preosta-
ja drugega Kakor da nastopijo kot enota. 

Boj med strujami se lahko giblje v mejah 
razama, ampak takih bojev je malo. Za ča-
sa prejšnje konvencije SNPJ so nasprotniki 
izdajali anonimne letake z vsakovrstnimi ob-
dolžitvami in napaUi. Eden teh je bil tako 
umazan, da so ga celo komunisti odklonili 
razdeliti med delegate. Spravili pa so ga 
skupaj ljudje, ki so se okoristili s SNPJ ko-
likor so se največ mogli. Ker pa sebičnost 
pri nekaterih nima meja, se bore proti vsem, 
ki so jim v oviro. In zato tako strupen boj 
proti "socialistični mašini". 

Tudi ob priliki te konvencije je veliko 
sušljanja in natolcevanja. Sušljajoča agi-
tacija je vedno zavratna. Tak nasprotnik 
se pazi, da ne pride odkrito na dan, ali pa 
demagogira in slepomiši, da bi zJbegal dele-
gate in članstvo. 

Navada je, da je človek pripravljen osu-
miti kogarkoli nepoštenih dejanj. Primeri 
se da si predbacivajo nepoštenost tudi tisti, 
ki vedo, da le sumijo, ali ,pa jih k temu pri--
vede nebrzdano vzrujavanje, ki zavede k 
navadnemu zmerjanju. 

Nobena skupina in noben posameznik ni 
brez napak. Skupino pa je treba presojati z 
vidika celote, n e pa kot posameznike. . In 
skupina, ki je vodila SNPJ prošla štiri leta, 
je pokazala, da je bila kos nalogi tudi v tej 
krizi. Če bo kos sama sebi kakor je bila 
delu, ki ga je vršila, pa bo pokazala ta kon-
vencija. — F. Z. 
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f (Nadaljevanje.) 

Na vsak način bi bilo zato treba mnogo 
I let. Kako naj bi se tQrej obljudi.e gotove, 

prazne hiše, ki čakajo le še na prebivalce? 
Za koga naj bi se dogotovile hiše ,ki so osta-

t le le v okostjih, pa razpadajo na solncu in 
dežju? Ali naj torej ostanejo, deloma brez 
mesa in izpostavljene vsem vetrovom, delo-

\ ma zaprte, neme kakor grobovi, iza nedo-
gleden čas, v svoji klavmi, nepotrebni in za-
puščeni grdobi tam kjer so? Kaikšno stra-

| hoto pričajo pod tem krasnim nebom! Novi 
gospodje Rima so slabo začeli; toda Jbi li se 
upali razdejati, kar je storjenega, če zdaj 
vedo, kako bi bili morali delati? Zdaj, ko 
jit videti definitivuio izpridena in zgubljena 
milijarda, ki so jo bili vtaknili v to skazo, so 
si zaželeli Nerona z neomejeno in brezmer-
no energijo, ki naj bi pograbil bakljo in 
cepin pa vse sežgal in razora! v imenu ma-
ščujočega razuma in lepote 

f "O," je nadaljeval Narcisse, "tukaj sta 
kontesina in knez/' 

Benedeta je dala ustaviti voz na križišču 
' samotnih cest; in zdaj je korakala z Darijem 

po teh širokih ulicah, ki so bile kakor ustvar-
jene za zaljubljene tfudi. Oba sta bila 
vzhičena od izprehoda in nista več mislila 
na vso žalost, ki ju je dovedla sem. 

"Oj, kakšno krasno vreme!" je dejala ve-
sela, ko se je sešla s prijatelj ima. "Le po-
glejte to lepo solnce! . . . In človeku de tako 
dobro, če hodi malo peš po deželi." 

Dario se je prvi nehal razveseljevati ob 
modrem nebu in ob užitku, da vodi svojo 
sestridno izpod tpazduhe. 

"Draga moja, ker vztrajaš na svoji rau-
, havosti, ki nam gotovo pokvari ta lepi dan, 

moramo zdaj poiskati one ljudi . . . Ali naj-
prej se moram orientirati. Saj veste, slabo 
se spoznam v krajih, po katerih ne hodim 

\ rad . „ . In potem je ta okraj s svojimi mrt-
vimi cestami in mrtvimi hišami preaboten; 
človek ne vidi ne ene figure, na katero bi se 
spominjal, ne ene prodajalne, ki bi mu po-
kazala pravo pot . . . Ali zdi se mi, da je 
tukaj. .Pojdite kar za menoj, bomo že vi-
deli.'' 

Vsi štirje izprehajalci so se obrnili sred-
njemu, proti Tiberi se raztezajočemu delu 
okraja. Tukaj se je že začelo sestavljati 

neko prebivalstvo. Lastniki nekaterih fo-
tovih hiš so si napravili iz tega toliko dobič-
ka, kolikor je bilo mogoče; oddajali so sta-
novanja za jako nizke cene v najem in se 
niso jezili, če je bilo treba čakati na najem-
nino. Zato so se tulkaj naselili siromatori u-
radniki in druge revne družine, ki so plače-
vale .počasi, ali vendar nekaj. Najhujše pa 
je bilo, da BO planile, ko se je porušil nek-
danji Geto in ko so se napravile preseke, da 
se je dobilo v Traateveru nekoliko zraka, 
prave tolpe ljudi brez kruha, brez doma in 
skoraj brez obleke nad nedograjene hiše 

in udrle vanje s svojimi telesi in svojim mr-
česom. Ali morali so zatisniti oči in trpeti to 
nasilno prilaskitev, če niso hoteli vso strašmo 
bedo izpostaviti na javni cesti na ogled. 
Tem strašnim gostom so torej padle v roke 
velike zasanjane palače, t e ogromne štiri in 
petnadstropne hiše, z monumentalnimi deli, 
z visokimi kipi okrašene stavbe, kjer so se 
nad pročelji raztezali od Kariatid podpirani 
balkoni od enega konca do drugega. Povsod 
je raanjikala lesenina ob oknih in vratih. 
Vsaka teh nesrečnih obitelji si je izbrala 
svoje; ena je imela celo kneževsko nadstrop-
je,-drugi so bile ljubše manjše sobe, v kate-
rih se je stlačila po svoji volji. Tupatam so 
bila okna zabita z deskami, vrata zamašana 
s (pomočjo cunj. Strašno perilo se je sušilo 
po izklesanih balkonih in te nesnažne zasta-
ve so vihrale z negodmo porejenih, v njiho-
vem ponosu ponižanih pročelij. Hitro so se 
obrabljale m ueznansKO skrunile prelepe 
bele stavbe, sramotne proge in grdi madeži 
so jih pobriizgali; skozi krasna vrata, ki so 
bila ustvarjena za krajevski izvoz ekvipaž, 
je tekel nesnažen potok z odpadki in žival-
skim gnojem, pa se zbiral na cesti brez peš-
pota v lužah, ki so smrdele do neba. 

Dario je že dvakrat povediel svoje sprem-
ljevalce /po oni poti nazaj ter je boljinbolj 
izgubljal pravo smer. 

"Moral bi bil iti na levo. Toda kako naj 
bi človek to vedel ? Ali je to mogoče v taki 
okolici?" 

Zdaj, so se prikazale cele tofoe ušivih o-
trok, ki 30 se plazile po prahu. Bili so sko-
raj nagi, izredno umazani; koža jim je bila 
skoraj črna, lasje pa ščetinaeti kakor šop 
žime. Zenstke v umazanih krilih m odpetih 
jopah so hodile okrog, pa kazale prei in bo-
ke, da se je človek nehote spominjal na pre-
več izmučene kobile. Nekatere so se stoje 
razgovarjale z bevskajočim glasom; druge 
so pedele % rokami na kolenih na ¿tarih sto-
lih, pa so ostajale tako po cele ure, ne da bi 
kaj delale. Moških je bilo malo videti. Ne-
kateri so leželi na strani v rdečkasti travi: 
nos so pritiskali ob .zemJjo pa so spali tam na 

solncu. (Dalje prihodnjič). 

Kontinentalni kongres delavcev In 
farmarjev le stalna ustanova 

(Nadaljevanje o 1. strani.) 
dostojno, udobno bivališče. 
Vsota 6 milijard za javna dela 
bi pokrila vrhu drugih javnih 
del tudi ta izdatek. 

yeč govorov s tega kongre-
s n e bilo oddanih po radiu v 
vse kraje Zed. držav. Četu-
di j e bil kontinentalni kongres 
bolj reprezentativen kot npr. 
LaFoMetova konvencija 1. 1924 
v Clevelandu, ga je skušalo ka-
pitalistično časopisje omalova-

' ževati s tendenčnimi po/očili, 
nekateri dnevniki pa so ga 
"ignorirali" s tem, da so priob-

k čevali o kongresu le kratke ve-
sti. Ampak to omalovaževa-
nje ni ubilo njegove zgodovin-
ske važnosti. Ako bo odbor, 
ki bo ta kongres organiziral 
tudi v posameznih državah, 
takten, bo lahiko postal odloču-
joča sila in m o s t za vse skupi-
ne, ki so za odpravo kapitaliz-
ma. 

Howard Kester iz Wilderja, 
Tennessee, je predstavil 11-
letno dekle Dello May Graham 

za najmlajši Članico kontinen-
talnega kongresa. Njen oče, 
ki je bil predsednik lokala pre-
mogarjev UMW, je bil teden 
prej v stavki ubit. Umorili so 
ga kompanijski sluggerji. Pri-
šla je na kongres kot sirota in 
v kratkem nagovoru apelirala 
na delavce in farmarje, naj 
pomagajo borečim se tovari-
šem premogarjem v Tennes-
seeju, ki stavkajo že deseti 
mesec. V boju zanje je dal 
njen oče pred tednom svoje 
življenje. 

Na kongresu je bilo 21 slo-
venskih delegatov, med njimi 
zastopniki SNPJ, jugoslovan-
ske bratske federacije, JSZ in 
okrajnih političnih organiza-
cij. 

Vsakdo, ki se ga je udeležil, 
je odnesel najboljše vtise in 
vzpodbudo za delo v prid pro-
grama, za katerega so se zedi-
nili. Sprejeli so ga v navdu-
šenju, kakršno je uverilo vsa-
kega, da spada bodočnost de-
lavcem in farmarjem. 

Delegat, Id bo spravil ob službo vse 
upravne odbornike SNPJ 

SNPJ se obetajo v bodoče dobri 
i ¿asi in jako majhni izdatki, posebno 

is upravnega sklada. V Milwaukee-
ju je namreč delegat, piše se Frank 
'Schneider, ki je razposlal delegatom 
tiskan cirkular s svojo sliko, da ga 
bodo na konvenciji laglje spoznali. 
Je lep fant in pravi, da ima mlado 
kri, mlada nova kri pa producirá no-
ve ideje. In da je to res, kar trdi, 
je priložil z/raven 8e spričevalo, v 
katerenf mu dr. Malcoim S. MarLean 
potrjuje, da je jako Inteligenten. 

^Ugotovil pa je to po pcrihologični 
preizkušnji, kateri se je podrvTgel 
delegat Schneider. V dotičnem iz-
pričeval« mu prše dr. MacLean, da 
je (Schneider) vsled gvoje visoke 
inteligence «posohen prijeti vnako de-
lo, ki ga more dobiti 

Energični delegat Schneider je to 
sugestijo dobro uporabil. Delegatom 
je dokazal z izjavo omenjenega dok-
torja, da je inteligenten, da ima mla-
do kri, in da nova kri v gl. uradu 
producirá nove ideje. In ena nje-
gova nova idej je. da bo kandidiral 
za gl. predsednika, gl. tajnika, bol-
niškega tajnika, blagajnika, upravi-
telja tiskarne in za gospodarskega 

upravitelja, ako bo to delo ftalno v 
glavnem uradu. In k temu dostav-
lja: ZMOŽEN SEM O D P R A -
V I T I USE DELA U PRVI 
VRSTI. 

V enem stavku pravi: "PIŠEM 
IN GOVORIM SLOVENSKO". Gor-
nje *cer ni taka slovenščina, kakršna 
je zdaj v rabi, amfeak mlada kri pač 
producirá nove ideje in ena teh idej 
je tudi nova slovenščina, ki jo bo 
delegat (po konvenciji gl. predRed-
nik-tajnik-blagajnik-bolniški tajnik-
gospodankti upravitdj-upravitelj ti-
skamo—vse v eni osebi) Schneider 
uvedel v glavnem uradu. 

Pojasnuje, Mda se je izštudiral za 
izvedenca in trgovskega upravitelja", 
in da je "preštudiral celi kerikjulem 
Alexander Hamilton Institute kar se 
«če aoo oddelke (24) trgovine in 
gospodarstvo." 

Dalje p rs vi: "Imam deset let iz-
kušnja kot raču íavodje, račune*iga 
izvedenca in u sistemizacij, kakor 
Uadl upravitelj urada." 

Na prvi strani svojega pamfleta, 
ki je brez unijakega zaaka, pravi vaš 
sposobni inteligentni brat Schneider: 
"Organizacija (SNPJ) je dsnes zra-
¿¿la tako veliko da zahteva voditelje 

najboljšiga kalibra. Ali ste zado-
vohvi is današnim upravnim oeekom, 
in gospodarstvo istiga odseka? Vi 
sami znate da nova kri u glavnem 
uradu producira nove ideje in to po-
meni napredek za jednota . . . Treba 
Jo dobre voditelj« da inštutiraje pro-
gram sa kar bi se zanimali stari in 
mladi člani. $5,000,000,00 ni mala 
svota, in treba je dobre upravnike da 
pazijo na naš trdo zaslužen denar." 

Delegat Schneider torej ve, da 
iirfa SNPJ pet milrjončkov, na katere 
je treba budno paziti, pa vprašuje: 
AJi je sedanjemu odboru zaupati? 
Odgovarjaja z migljajem, da ne, za-
to pa je treba za paznika človeka 
z novo krvjo, ki bo pazil na "naš 
trdo zaslužen denar". Ampak kdo 
je spravil skupaj to imovino, in ka-
ko to, da je kar naenkrat prišla v 
nevarnost? Vsekakor je nekdo pa-
zil nanjo in jo višal tudi pred 3. 
februarjem hm. leta, ko je šel dele-
gat Sbhneider k dr, MacLeanu na 
mentalno preizkušnjo, da ugotovi, 
če je on tiati Mojzes, ki privede 
jednotinih pet milijonov iz puščave 
V obljubljeno deželo. 

Ker je mnogo delegatov za zniža-
nje plače glavnim upravnim odborni-
kom oa kakih $30 na teden, bo jed-
noti veliko prihranjenega na plačah, 
ako bo bodoči gl. predsednik-tajnik-
blagajnik-bolniški tajnik-goapodaraki 
Upravitelj-upravitelj tiskarne oprav-
ljal vtaa dela v enem za tri desetake 
-ed enako. | 

Pismo, ki mu ga je posdal dr. 
Malcolm S. MacLean, pa se glasi: 

February 3, 1932. 
Mr. Frank Schneider, 
1033 South 22nd Street, 
Milwaukee, Wisconsin. 
My dear Mr. Schneider: 

I am reporting to you herewith 
the reoult of the thorough psycholog-
ic ai teeing we gave you through the 
Aidult Guidance Bureau here in the 
group of Junior Chamlbcr of Com-
merce men. 

In the intelligence examination, 
which indicates the basic sensitivity 
of youT mind aid its understanding 
of situations, you ranked in the 81st 
%ile of high school graduates and 
college men. That puts you within 
the upper 4% of intelligence in 
humanity and ia certainly ample for 
you to tackle any job within the 
range of your other powers. 

I also examined you by means of 
Strong's Vocational Interest test to 
find out where your interests—that 
is, your likes and dislike»—lie. In 
this test you scored very high in the 
business field, getting a straight A 
rating in the accountant field and B 
plus rating» in the sales ami purch-
asing fields. 

Your peraonality picture, as rated 
on the Bemireuter Personality In-
ventory tests, fits in very aptly with 
the picture of your interest in the 
business field and your intelligence 
rating, because it shows that you 
have a low degree of nervousness, 
tendency to worry, and emotnionai 

Mrs. Piachot se j e zamerila plutokrad]! drugi delegati, dve Svobodi Pa me 
ne boste osvobodili Dopidniki so 
i*ta skupina: Bruce, Fortuns Re-
jar, Potoka r, pa Richard! That's 

"Majski glas" je šel kot "hot 
cakes". Register je pokazal "45 
SOMl" — Frank B a r b i e . 

Tiskovni fond 
"Proletarca" 

V predilnicah v AI len to w nu, Pa. j© poeta lo 
izkoriščanje tako neznosno, da j« izbruhnila 
stavka. Moški in ženske so delali še skoro 
čisto zastonj. Nič boljše a* m tfodilo • teli 
tovarnah otrokom. "Te krivice eo me oeup-
n i U \ je rekla žena pennsylvanskega gaver» 
nor je Qifforda Pfcnchota, in da protestira ét 
je enkrat pridružila paketom. Vidite Jo • 
ospredju te slike. Zaradi tega «o jo mag-
nat je zelo kritizirali in Edward Martin, pred-
sednik republikanske stranke • Penni, jo je 
Çdo obdolžil, da je paradirala s stavkarji v 

"kričavo rdeči obleki0 . Ko so Pinchotovo 
vprašali, k a j misli o sodbi E. Martina, je od-
govorile: "Ubogi general Martin! Rekla 
sem še sinoči, da oe boji svoje lastne sence 
in da j e Krslod tega lapacroben biti voditelj. 
Nisem pa vedela, da se boji otrok, ki so mu-
čeni z delom v tovarni, niti ne, da se strese 
strahu pred barvo ženskega krila. Te gro-
zote so vojaku kakor j e on« nedvomno silno 
neprijetne!" Pojasnila je tudi, da je pike-
tirala v cmkasti, ne pa v rdeči obleki. 

sensitivity, and a high degree both of 
self-aufliciency, which means ability 
to make decisions without loss of 
time or the interference of worry, 
and of dominance, which means ca-
pacity to head into tough situations 
and clean them up instead of back-
ing away from them, sneskiig out 
of them ,or worrying about them. 

On the basis of these » teste* if I 
were in business I should ceitainly 
consider you a verv likely candidate 
indeed in the sales, buying» or ac-
counting departments. 

Yours very truly. 
Dr. Malcolm S. MacLean, 
Chairman of Counseling and 

Guidance. 
Kar se men» tiče, sem mnenja, da 

bi moral iti tudi dr. MacLean na 
"intelligence toot", da bi kak profe-
oor na njen dognal, kaj je vzrok, 
da je tako nerodno dovtipen. 

Pamflet oziroma kandidaturo za 
odpravo glavnih upravnih odborni-
kov je indorsiralo pet društev SNPJ 
v Milwaukeeju in West Allisu, v ime-
nu katerih sta podpisana Joe Vidknar 
kot predsednik in Frank Perko kot 
tajnik federacije. 

Dvomim pa, če so ga res odobrili 
in se mu podpisali na njegov pam-
f le t Navsezadnje je človek lahko 
pameten, tudi ako nima spričevala 
od zdravnika ali profeeorja, da z 
njegovo glavo ni ničesar narobe. 
Prav v tej krizi se je izkazalo, da so 
bili tisti ljudje, katere so nam pred-
stavljali za veleume, za ideal in 
vzor, prav majhni v svojem delu in 
njihove navidezno sposobnosti so bile 
le špekulacija. Zato pa imamo v*e-
vkiiiem tako velik polom! 
| Jaz svoje buče in personalitete ne 

dam preiskati nobenemu doktorju, 
ker mi vBe tisto, kar je Schneider ju 
povedal dr. Malcolm S. MacLean, 
prerokuje ciganka na Halsted Streetu 
za 60c.—K. T. 

Konferenca JSZ v Penni 
Konferenca «oc. klubov in društev 

Prosvetne matice v zapadni Pemeyl-
vaiwji, ki se je vršila 23. aprila, je 
imela okrog 40 zastopnikov. Pred-
sedoval je Anton Zornik, zapisnik pa 
je vodil L. Glasser. 

Z ozirom na Proletarca se je 
konferenca izrekla aa sodelovanje 
v kampanji. V slučaja pa. da ne bi 
uspela, naj se list obvaruje s tem, 
da bi izhajal vssšci di<ugi teden. Na 
društva, ki še niso v Prosvetni ma-
tici, pa je konferenca apelirala, naj 
se ji pridružijo. Za delegata na kouv 
tinentalni kongres je bil pooblaščen 
Anton Zornik. V tiskovni fond 
Proletarca se je zbralo $4.71. V 
odbor konference so bili izvoljeni vsi 
prejšnji odborniki. Prihodnje zboro-
vanje bo četrto nedeljo v juniju na 
Library, Pa. — Poročevalec. 

Dalje jim svetujemo, naj bi po 
«vojih sejah, ko je končan običajni 
dnevni red, negovala predavanja, ker 
bi se tako med članetvom razjasni 
ko marsikaj in ob enem bi pridobili 
na znanju. 

Za odtor zapadnopenneylvanske 
konference, Anton Zornik, predsed-
nik; Joodb Ambrocich, tajnik. 

in ono pri nas 

Prispevki za kritje stroš-
. kov Majskega Glasa 

Klub št. 27 sa "Majski 
^ glas" i 

KJub št. 27 v Clevelandu je na-
ročil "Majski glas" trikrat, ¿kupno 
350 izvodov. Zadnje naročilo za 60 
izvodov je poslal prošli teden. Agi^ 
tacija šteje! 

Dr. John J. Zavertnik 
PHYSICIAN AND 

5URGEON 
OFFFICE HOURS AT 

3724 W. 26th Street 
1 :S0—S:S0—6:80—8:10 Daily 

Tol. Crawford 1211. 
at 1858 W. Cermak Rd. 

4:1*-—6:00 p. m. daily. 
Tel. Roosavalt 1695 

Wednesday and Sunday by 
appointments only. 

TaLt Crawford 1449 
If mm a a a w r Call 

Austin 8700 

III. 
Clovoland, O.—Rosie J u rman $5; 

Frank Zibema $1; John Gasar 30c, 
akupaj $6.30. 

Milwauko*, Wis. Lorenc Bratanic 
80c; John Baranjai 60c; po 10c: 
Theresa Wahtar in Mary Koren, 
skupaj $1.60. 

BontUyvilla, Pa. Louis Humar 60c. 
Chicago, 111. Stanley Zele 30c; 

Frank Alesh 26c, skupaj 66c. 
Nokomls, 1(1. Antonia Rak 30c. 
La* Vogas. Nav. Albert Hrast 

30c. 
Naw Hoistsm, Wis. Fred Toman 

10c. 
Skupaj v tem' izkazu $9.65. Prej-

šnji izkaz $77.94. skupaj $87.49. 

Naprednim društvom 
Zastopniki klubov JSZ in društev 

Prosvetne m'atice, zbrani na svoji 
konferenci 23. aprila 1933 v Bur-
gettstownu, apelirajo na vsa napred-
na društva v zapadni Pennsylvaniji, 
naj se pridružijo Prosvetni matic L 

SLOVENSKI NARODNI 
PODPORNI JEDNOTI. 

» 

Naroiho si daava* 
» 

"PROSVETA" 
S U M sa «ala loto SS.OS, 

lllaeevUaJSo 
Doast Alanov (Is) )o 
aeao drofcvo. Naslov se M le 

sa tajnlfttvo te: 

S«ST ft. LAWNDALK AVK.. 

CHICAGO. ILL. 

Clowolrfnd, O. — Tudi Cleveland 
je praznoval prvi maj. Socialistična 
manifestacija je bila v avditoriju 
SND, komunisti so pa korakali na 
Public Square. Oni pač vedno po-
snemajo socialiste, pa jih tudi v 
tem, kajti s korakanjem v prvo-
majskih povorkah so v tej deželi 
pričeli oociati^i. Komunisti so pri-
speli veliko pozneje. 

« 

V drugače mirni naselbini divja 
ljut boj med Enakopravnostjo in 
AmeriSko ro.movi .o. Zdaj je Ena-
kopravnost v ofenzivi. "A. D." je 
še vedno demokratska in glasilo 
North American Trust banke, v 
kateri leže zamrznjene vloge naših 
rojakov ter društev. Tudi naš klub 
Je prizadet z nekaj dolarji. Vi-
dite—tudi mi smo "narodni", pa naj 
reče John Potofcar v Chicagu kar ho-
če. Zmfranjene vloge zmrzujejo tu-
di Pirca in Debevca, ki izdajata "A. 
D." Čudno pri tem je, da ta dva, ki 
sta bila v lemenatu in »e razumeta 
na črne butove, ne začneta čude-
žev. Jože, njun zastopnik, bi jima 
lahko pomagal, ker je bil meinar. 
Morda pa je njihov "rokus poku»" 
le za zaslepljevamje nevednih. Dru-
ge moči nima. 

V jeseni bomo imeli volitve v 
mestno ztoomioo. Pravijo, da bo 
kandidatov kot listja in trave. Ba-
je (?) bodo kandidirali Vehovec, 
Rožanc, Gornik, Dugar in mnogi, ki 
še niso priglašeni. Bom pa Še jaz 
(?) , saj sem naroden! 

Na "ogled" eem dobil—in tudi 

printing 
B 7 

• 

ATLANTIC Pitrc.4 PÖLCBL 
2886-58 S. Crawfori Ave., Chicago, ltt. 

T A M U 

"New Leader" 
aagloJU N « i * I M M Uàm*. 

lakaja v Mow Tetini, 
aa $1 na Uto, $1 aa pol 
Najboftjftt ura j« vea 
oAaliotMnl list y As 
g« slovenskih dolavesrv «a 
NaroMU si ga tndi v i 
ao saej sprajav 

• M V M V W W M A m W V W V W W M 

Baretincic & Son 
POGREBNI ZAVOD 

424 Broad Street 
JOHNSTOWN, PA. 

Tel. 1478. 

.. Za pokritje dolga tiskarni 
za tisk Proletarca s 0 prispeva-
li : 

KVOTA $2,800. * 
1. iskas. * 

ILLINOIS Kivota $487.00. 
Springfield—Po 80c: Fr. Cena* 

zar in John Goraek, skupaj 60c. ' , 
Lu Salle.—Klub št, 4 JSZ $6.00. 
Chicago.—Neimenovan $1.60; Pe-

ter Bernik $1.36; Kose Sajovic 60c, 
M. J, 20c, «kupaj $8.66. 

Lemont.—John in Rose Stezinur 
$2.00. 

Nokomis.—George Plahutnik 60c. 
No. Chicago.—A. J. 60c. 
Skupaj $12.16. Se ma ijka do 

kvote $474.84. 
INDIANA Kvota $11.00. 
Indianapolis.—Louis Sasek 60c; 

Frank Skufca 26c, skupaj 76c. 
Se manjka do kvote $10.25. 
KANSAS.—Kvota $80.00. 
Franklin,—Anton Kovach 60c. 
Se manjka do kvote $29.40. 
MONTANA.—Kvota $14.00. 
Red Lodge.—Neimenovan 80c. 
Še manjka do kvoto $18.20. 
MICHIGAN—Kvota $169.00. 
Detroit.—Joseph Kotar $1; K. 

Junko 60c; Thomas Petrič 30c; 
Ernest Bajtz 26c, skupaj $2.06 (na-
bral Mike Glad). 

Se manjka do kvote $166.96. 
NEW YORK—Kvota $127.00. 
Little Falls.—Frank Petavs $1; 

po 60c: Elizabeth Penidi in John 
Petava, t&upaj $2 (poslal Frank 
Petavs). 

Se manjka do kvote $126.00. 
OHIO.—Kvota $747.00. 
Cleveland.—Dr. št. 6 SNPJ $2.00. 
Bellaire.—Louis Paviinich 40c. 
Youngstown.—John Petrich 40c. 
Bridgeport.—Jos. Snoy 10c. 
Skupaj $2.90. Se manjka do kvo-

te $444.10. 
PENNSYLVANIA.—Kvota $482.00 
Lawrence.—Louis Britz $2.00. 
Crosby.—.Po 80c: Leo Marinik in 

John Samarzi; Anton Premro 30c; 
po 6c: Frances Stemberger, Martin 
ViČiČ in John Karovich, skupaj $2.06 
(poslal Anton Premro). 

Latrobe.—Mary Fradel 40c. s 
Rices Landing.—Anton Zorich 30c. 
Imperial Anton Polšak 26c. 
Moon Kun.—Nabrano na konfe-

renci Št. 1 JSZ zap. Penna $4.71. 
Elkland.—Frank Svigel 80c. 
Skupaj $10.61. Se manjka do 

kvote $471.49 . 
WISCONSIN.—Kvota $297.00. 
Milwaukee.—Theresa Juvan in 

Louise Vidmar $2.26 (poslal Fr. Po-
liönik). 

Še manjka do kvote $294.76. 
WYOMING—Kvota $37.00. 
iSublet.—John H. Krzisnik 60c. 
Še manjka do kvote $36.60. 
Skupaj v tem izkazu $34.62. Še 

manjka do kvote $2,466.48. ^ 

čisto drobovje j« tem« I j zdravja 

TRINERJEVO GRENKO VINO 
odpravi zaprtje, pline, slab ape-

tit, glavobol fo nespečnost. 

H M » M M M » M M » M M M M » 

Milwaukee Leadtr i 
Največ)! 

M N 
na Isto, $8 00 m pod ista, | 1 M ; 

Naelov: 540 j u m a « Ava. 
MILWAUKEE. WIS. 

SODRUGOM IN SIHPATlCARJBIfl 
V CLEVZLANDU. 

Seje kluba št. 27 JSZ. sa vs«s 
voak prvi potok • ataeooa «* 7iS0 
tvožor. Ženskega 
ob S. «večar. Mladinski 
•ek Tiak petek isvaa prvega ob L 
«večer, vso v kRibovih proetorfli v ft. 
N. D. Sodrugi in sodruftieo, ocMrajSa 
in pridobivajte novih ¿Ionov Sta-
nič klubu ter wovkh 
let a reu. V orgainsaclji in 
je naša m o i 

FENCLS 
RESTAVRACIJA IN 

KAVARNA 
2601 S. Le wedele A m , 

ra. 

NAJVEČJA SLOVANSKA TISKARNA V AMERIKI 

NARODNA TISKARNA 
2142-2150 BLUE ISLAND AVENUE 

CHICAGO, ILL 
w Sloveoekaoi, HrvaJkam, ftlevaAew 
kaker tudi v W » » la N 

Našo poeobooat so Oakovine sa <UoS>ia la 
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THE S.N.P.J. CONVENTION 
The Slovene National Benefit 

Society will open it* quadren-
nial convention on May 22, in 
Chicago. It will number about 
200 delegates, including the su-
preme officers. They will meet 
in the most trying times in the 
history of the SNPJ. 

No serious crisis is threat-
ening this organization from 
within—at least not yet, but 
from without the signs are not 
at all promising, in spite of 
the "New Deal". 

The membership of the SNPJ 
at the close of 1932 numbered 
32,797, and the juvenile de-
partment 15,498, a total in 
both departments of 48,259. 
This number is over 14,000 
smaller than it was three years 
ago. The cause—main cause— 
of this decrease is, >f course, 
the depression. And this, in 
spite of the fact that the socie-
ty has paid many thousand of 
dollars for assesments to the 
members long unemployed who 
are without means of liveli-
hood. But the task to keep all 
of them in the organization 
that way was too great a 
burden for the Special Fund 
resources. 

Economically the SNPJ is 
one of the soundest fraternal 
orders in this country, although 
it did not escape the conse-
quences of the bankrupt ca-
pitalist system. 

The SNPJ paid millions of 
dollars to its members in sick 
and other benefits. But we 
are not writing this article to 
boast of such benefits. The 
SNPJ means more than that 
in the life of our people be-
cause it was in the forefront 
in all their battles for justice 
and rightousness—in every one 
of their industrial struggles of 
the past twenty five years. 
Through its daily Prosveta the 
SNPJ was also a factor of note 
in the election campaigns— 
not in the cheap politics of 
Democrats and Republicans, 
but by supporting the program 
and candidates of politically 
organized workers. 
. Quite often this organiza-
tion was attacked for its social 
orientation and for its support 
of the Socialsit party in the 
election campaigns. The SN-
PJ is not a part of the socialist 
movement in a sense as, for 
instance, the Workmen's Cir-
cle, which is more or less of-
ficially connected in party 
activities. Nevertheless the 
SNPJ too, contributed quite a 
share in its endeavor to awak-
en the Jugoslav and American 
workers to the light of the 
new freedom and emancipa-
tion, which is Socialism. 

The SNPJ had its beginning 
twenty nine years ago as a 
progressive fraternal society 
and was developed into an 
organization, fitted in the 
frame of daily struggles of 
the laboring people. Slovene 
and other Jugoslav workers 
were badly in need of such a 
fraternal society because all 

others were either religious or 
nationalistic and al*l of them 
reactionary and unfriendly to 
the aims of the class-conscious 
woricers. In the field of 
material benefits as well as in 
the educational values the 
work of other Jugoslav frater-
nal orders cannot be compar-
er to that of the SNPJ. The 
SNPJ has sucessfuly endeavor-
ed to enlighten its membership 
with the help of its daily paper, 
a weekly and monthly, with 
books and lectures. In this way 
it has showed workers what 
should be their real aim and 
purpose in their struggle for 
a living. 

Such an organization is 
worth preserving! 

And it would be worth 
while for the young members, 
enlisted to its * ranks from 
Slovene-American parentage, 
to study the eventful history 
of the SNPJ. It would help 
them to better understand the 
hard tasks, the labor strikes 
of the years by, the fights 
against the forces of darkness 
and other struggles in which 
their (parents, the builders of 
the SNPJ had to participate. 

There are some amongst our 
young friendB, who cry in 
unison with the old school 
conservatives, that "politics" 
should be divorced from the 
SNPJ. They have in mind a 
particular movement, the so-
cialist principles, which flour-
ishes in this organization, but 
they are not opposed to the 
politics with which they are in 
agreement, thru their own 
political thinking, which they 
attain under the influence and 
leadership of precinct politic-
ians and the predatory press. 
We don't question their right 
to have whatever political or 
religious convictions they 
choose. But when they are try-
ing to bring the SNPJ into the 
morass of the cheapest kind 
of Democratic-Republican po-
litics, they are not serving the 

interest of the workers, which 
constitute the great majority 
of the membership. 

The SNPJ grew the fastest 
among all. Jugoslav fraternal 
societies because of its very 
progressive outlook on life and 
of its sympathies, understand-
ing and helping hand in the 
struggles of the toilers. That 
was its soul and purpose from 
the beginning and such it must 
remain. . I 

Internal strife, with no 
noble purpose or constructive 
criticism, will* harm the or-
ganization. To some extent 
it already has. 

After many yeais the SNPJ 
is morally stronger than ever 
before and economically as 
sound as it could be under 
present conditions. The SNPJ 
is as impregnable as it was, in 
spite of the long years of 
struggles against reaction with-
out and within. And in spite 

The Third Continental 
Congress 

The third Continental Cong 
held in Washington. D. C„ May 6, 
and 7, was the moat educational and 
inspiring affair ever witnessed by 
ua. The farmer and laborer finally 
agreed to fight together for their 
rights. 

"We arrived in Washington about 
noon Friday any stayed at a tourist 
camp vrtiioh took care of about one 
thouoand delegate». In the evening 
we wtrvt to the Washington Auditor-
ium where we witnewed the Brook-
ood Labor College players put on 
five short working-claas sketches. 
They were very good. Between plays 
labor song« weie sung by the dele-
gate* 

After the plays the delegates 
were invited to the Union station 
to meet the two f e c i a l New York 
trams bearing 1400 delegates to the 
Congress. "What a reception! YPSL 
members led in song« and cheering 
in which every»"* joined. 

Saturday morning the Congress 
was opened by Clarence Senior at 
10 A. M. Over 4000 delegate« were 
present. 

Organ nations represented were the 
National Farm Holiday Association, 
Farmers Union and several other 
farm organization* from different 
states. The trade union groups who 
sent delegates were the American 

Of the depression, which took Federation of Teacher*, several 
away the means of livelihood f a t e Federation« of Labor, Con-ference for Progressive Action, Pro-

Hitler's Paradise to be a 
Prison for Conscripts 

to many thousand of members. 
We have high hopes that a 

large majority of delegates, 
old and young, will lead the 
trends of the SNPJ in its tra-
ditional path, which, in the 
long years has proven to be for 
the best interest of the mem-
bers and the working class in 
generat. And that is as it 
should be. The SNPJ is a part 
of the future, not of the sink-
ing past. 

Displacement 
The tremendous changes taking 

place in method« of production and 
distribution of wealth may be judged 
from the fact that this country now 
has 1,700 industrial research labor-
atories as compared with only 200 
but 10 yeans ago. 

With almost a ninefold increase 
in labor-displacing machine-invent-
ing establishments in 10 yeana, it 
looks as though there will also be a 
ninefold increase in unemployment 
in 10 yeans unlesB some radical 
adjustments are made to fit into the 
machine age.—Cleveland Citizen. 

Practice What You Preach 
The government has no place 

in private businese says 
Railroad Data, published by 
the committee on public re-
lations of the eastern railroads. 

Well, then, why do the rail-
roads encourage the govern-
ment in private business by 
accepting loans from the Re-
construction Finance corpor-
ation ? Practice what you 
preach, and refuse the loans. 

If it wasn't for the govern-
ment private business would be 
m worse shape Vac it is. 

This applies to both banks 
and railroads. The govern-
ment has come to the aid of 
both. Hoover's Reconstruction 
Finance corporation poured 
hundreds of millions of dollars 
into them, and failed to bolrter 
them mp so they sould stand 

Prosperity Must Begin at Home 
Speaking to the National Pre 

Club at Washington with all the su-
ave persuasiveness that has made 
him famous, Premier Ramsay Mac-
Donakf said: 

"In these days more than ever, and 
in the future even more than today, 
those problems of labor, of money, 
of trade or national prosperity, of 
wealth, of high standards of living, 
are international problem«." 

To which, from the American point 
of view, LABOR enters an emphatic 
denial. LABOR is anxious to see in-
ternational relation« improved, trad« 
barriers thrown down, indurtrial as 
well as political peace insured. But 
to «ay that every nation must endure 
digress until every other nation 
agrees to meet in conference to 
settle the ills of the work* is to 
farnirfi an alibi fof lazy politicians 
and an excuse for industrial robbery. 

Take the case of America. About 
98 per cent of our comfcnerce moves 
within our own borders, which means 

that 93 per cent of our market is at 
home. Our crops are ample, our 
industrial plant can flood evei a 
fairly prosperous market, our re-
sources all but boundless, and 18,-
000,00 idle workers wait to augment 
our labor power. 

If we were cut off from the rest 
of the world altogether, we could 
buiki a rich living for every human 
being in the republic. Must we let 
our people starve until our states-
men and those of the rest of the 
world agree what can be done about 
it? < 

It is America's duty to herself 
and to the world to rebuild pro-
sperity withii her own borders, with-
out waiting on anybody. Inter-
national conferences, yes; they may 
be helpful The highest good times 
will not come till all the world 
share« them to some extent. But it 
ia our job to start, start at home; 
and LABOR refuses to accept any 
international alibi.—Labor. 

alone. The Roosevelt admini-
stration is continuing the gov-
ernmental aid. 
It ill becomes any industry to 

bite the hand that feeds i t 
—T. M. L. 

— 

gressive Miners Union, American 
Federation of Full Fashioned Ho-
siery Union, Amalgamated Clothing 
Workers, the Railway clerks and 
numerous other unions which is im-
possible to mention here. Some of 
the larger Unemployed organizations 
represented were National Federation 
of Unemployed Leagues, Unemploy-
ed Councils and the Workers Com-
mittee on Unemployment. The So-
cialist party sponsoring this Congress 
was well represented as was the 
different political groups end the 
JSF. The SNPJ, Workman'« Circle, 
Jugoslav Fraternal Brotherhood and 
the Poale Zion all had delegate« 
present. 

The first session was taken up 
largely by the adoption of rules and 
the naming of comlmittees. During 
the lunch hour, Norman Thomas led 
a demonstration of several thousand 
delegates to the Cairo Hotel which 
discriminated against colored de-
legates. This was only one of the 
large colorful demonstrations that 
took place during the Congress. 

Louis Aidich represented branch 
No. 47 JSF and Joe G. Brinocar the 
Linoolndte Lodge No. 567 SNPJ, 
both in Springfield. — Jo* G. Brii*>-
c a r 4 LowU A i d i c h , Springfield, 111. 

Identified 
Have you ever heard a fellow 

complain that the unions have done 
nothing for him? If so, ask him 
what he has done for the union. 

If you want to see the fellow who 
ial to blame for the unions not d o i w 
more, take a look at the chap who 
remains outside of the union, as well 
as the one who belongs stayg away 
from meeting« and then finds fault 
with those who attend. 

—Adolph Germer. 

Events move so swift in 
Hitler's Germany that they are 
difficult to chronicle. The 
sadist debauch continues and 
Hitler's May Day was stimul-
ated by high^power propagan-
da. He has not redeemed a 
single pledge upon which the 
fate of his regime rests. He 
has created an imitation of 
the Russian OGPU, the dread-
ed secret police ,to combat all 
activities against his rule; 
Duesterberg has been removed 
as second in command of the 
Stahlhelm and the latter's 
forces will be merged with 

itler's storm troops. We ma> 
soon see his Nationalist allies 
kicked out of the government 
and we shall rejoice when this 
capitalist group is thus paid. 

The Manchester Guardian 
carried a smashing article last 
week charging the burning of 
the Reichstag to the Nazi 
chiefs, giving some interesting 
details, and the world reaction 
against the bloody regime con-
tinues to increase. Hitler pro-
poses to conscript all labor and 
the French regard this as a 
camouflaged military move. 
The Baltic states are forming 
a bloc against Germany; Po-
land, fearing Nazidom, is like-
ly to be a member of the Little 
Entente and this development 
means an iron ring around 
Hitler's paradise. On May 2, 
came the forcible taking over 
of the trade unions and labor 
banks. 

Only in the Saar Basin, un-
der the control of an inter-
national commission, are Ger-
mans immune from Hitler's 
gangsters. Here alone in all 
Germany are Socialist and 
Communist papers published 
and here alone do Socialist and 
Communist deputies sit in a le-
gislative body. It is a strik-
ing fact that the only liberty 
left survives under a foreign 
flag. A referendum is to be 
taken some time to determine 
whether the population wants 

and that will send German ca-
pitalism a little lower in the 
ditch while the Hitler program 
irny expand to breaking up 
the big Prussian Junker 
estates. Capitalist and Junker 
ha* e nursed a monster that 
may well destroy them. 

Hitler's May Day address 
reads like the incoherent 
drivel of a dope addict. He was 
to have revealed the glorious 
things in store for the masses 
and it turned out to be univer-
sal labor conscription! Here is 
a significant passage from the 
ipeech: "A decision by ma-
jority vote never means a 
victory for reason, but for un-
reason, mediocrity, uncertain-

ty, weakness and cowardice." 
He contended that farmers had 
been neglected but would be 
assured relief, and unemploy-
ment will be abolished by 
means of private and public 
enterprises and development 
of highways. He will "estab-
lish a commercial policy that 
©hall insure the stability of in-
dustrial ? induction without 
ruining (»erman agriculture." 

The only thing definite in the 
whole speech was to make 
conscripts of the German 
masses. Sober awakening of 
his drunken followers is certain 
to come because bombast will 
not butter bread. 

—The New Leader. 
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A lot of us have been very en-
thusiastic about the Continental 
Congress For Economic Reconstruct-
ion. That enthusiasm hasn't waned. 
It is our desire to have those com-
rades and workers who were not at 
the Congress catch the spirit of our 
enthusiasm and push forward to-
wards the realisation of the whole 
program adopted by the Congress. 
There are two outstanding facts 
which can be considered unusual and 
exceedingly important about the 
Congress. One, that so many differ-
ent groups of laboring people were 
able to unite upon one basic program, 
socialization And the other, that 
the Congress remains a permanent 
organization. These two facts alone 
deserve the support of every work-
er. These two facto re should be 
spread to every comer of the count-
ry to enable the different State 
Divisions of the Congress to hold 
successful meetings. 

* * • 

Our next big job in Illinois shall 
be to make the Illinois Division of 
the Congress a huge success. If we 
can interest the various fraternal, 
political and! union groups to gather 
and it seems that we should be able 
to, than the Illinois Division should 
have a delegation of two thousand 
people. And if we can make use 
of the opportunity we cam come out 
of it in good fashion, good contacts 

to return to Germany, and thej*1*1 * r e * U ! T Socialist Party, 
masses insist on an indefinite 
postponement. There is also 
an election in Danzig on May 
28 which the Nazis hope to 
carry. 

A section of the Nazis are 
determined to \break up the 
big accumulations of capital 

TKE FARMER'S DERBY! 

The new Executive Committee of 
the Socialist Party of Illinois met at 
Decatur, 111., on Saturday and Sun-
day, May 18 and 14) and elected 
Douglas Anderson of IMiopolis, 111., 
chairman and Roy Burt of Chicago, 
secretary. Plans were presented for 
the building up of the Party but be-
cause o<f lack of finances very Httle 
coulid be ordered done. Each mem-
ber of the Executive Committee 
will be assigned to a section of the 
State in the hope surveying the lay-
out of the Party, its present organi-
sations and itB prospects. A special 
finance committee has been selected 
which will try to contact organiza-
tions and! individuals and raise 
enough money to build a strong 
Party. A massmeeting was hedd in 
the Court House at Decatur Satur-
day night. Several members o i the 
Executive Committee spoke. • • * 

Cook County Socialists will picnic 
on Sunday, July 2, 1938 at Pilsen 
Park, Chicago» This location was 
selected because of easy access from 
every section of the city. This picnic 
is being run for the purpose of 
bracing up the treasuries of the 
various branches and the Cook 
County local. It is important that 
every one of us go out and agitate 
and secure a good crowd for this 
event. We must make it a complete 
success. • • • 

We will have a lot of visitors hi 
Chicago next week as on Monday, 
May 22, 1983, the Tenth Regular 
Convention of the SNPJ begins. De-
legates from all of the large and 
Slovene settlement« of the country 
will gather'Ho review the work of 
our Society and make plans for its 
future progress. Among the de-
legates will be many comrades who 
have helped to build the Society 
thru out th-se l e i * yesm. We hope 
they will be successful fn their de-
liberations and that their decisiom 
ahall be far reaching and fruitful. • • * 

The school teachers of Chicago are 
beginning to show their impatience. 
They should have before this time 
that in order to secure their just 
due wages they wouM have to quit 
napping. And so they have started 
to demonrtmte and parade and soon 
enough they are assurance of a big 
part of their back pay. However, 

the big bankers say they d o n t want 
any more demonstrations. If the 
teachers insist on carrying on be-
fore the public the banikere are 
liable to get angry at least so the 
papers say. But were the teachers 
wise and use all otf their available 
power not only for public demons-
tration« but also for good old secret 
ballot box demonstrations and unite 
on the political field and perhaps 
elect a few of their own work-
ers into responsible public offices 
the bankers would soon realize the 
threat and grant them money for 
their pays. As it is, what cares the 
banker now. Hia men are in office, 
derrtocrats and republicans both, and 
the bankers do as they please. The 
teachers are without pay and the 
bankers have the money. So even 
Jiis little deal is going to teach the 
centers of knowledge that they are 
after all only workers, Like the rest 
of us, controlled by these money-

We cannot conceive that the So-
cial Democratic Party of Germany 
has been driven so far back. We 
know that force and terrorism or the 
iron rule may keep the reactionaries 
in power but we didn't dare think 
that everything progressive would 
have bo suffer so severely. What-
ever the cause may- be or whatever 
errors were committed our comrades 
still holding on deserve sympathy 
and aid and it is our moral duty to 
see that they soon become strong 
and influential to regain democracy 
and parliamentarian^ for the Geiman 
workers. 

What's Doing in Detroit 
English sections of branches No. 

114 and 115 met on May 12, from 
7:80 P. M. until 12:00 P. M., but 
still the time was insufficient. 

The Continental Congress delegates 
did not give their reports because 
there was too much other business. 
On June 10, 1938, a Continental 
Congress Meeting will be held with 
a social followir«. All of the de- • 
legates wiU give a report on the 
Congress. Non-members are also in-
vited. 

On Sunday, May 21, the play R. U. 
R. will again be dramatized. It will 
be played at the Bohemian Hall un- . 
der the auspices of the Wayne 
County Central Committee. 

A City Convention will be held 
at the Polish hall to select a slate 
for the coming City election. Every 
member in good standing must at-
tend. If we are to put on a slate 
of 9 councihnen, mayor, city clerk, 
and treasurer, it will require close 
to 150,000 signatures and' $500.00. 
Can we acomlcplish this? Our sec-
tion went on record to help all they ' 
can, but we were in favor of run-
ning only 2 councibnen, mayor, and 
treasurer. 

Our committee with club No. 114 
has taken action to secure peima-
nent headquarter*. Suitable quart-
ers have been located. Donatiorw, « 
such as funds and furniture will be 
solicited in the near future. 

Memfbens are urged to enroll in 
the Socialist school which is conduct- -
ed at the headquartem of branch 
No. 1. Different subjects can be i 
taken, each taught on different 
lights. Wayne County Covranittee 
is now working on a plan f i r So-
cialirt Camping grounds. At these 
camps meetings discussions will 
be held. Our chib was toki by 
the County Committee t fot if we 
wish to increase our membership, as 
planned, every member should call 
s meeting at hfc home and invite 
their neighbors. A speaker will be 
furnished by Branch No. 1 after 
which can be held a round table i 
discussion on Socialism. A. Gram. 


